СТРУКТУРА И ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ В ДОУ
Управление Учреждением осуществляется в соответствии с действующим законодательством и настоящим Уставом на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.

Единоличным исполнительным органом Учреждения является заведующий, который осуществляет текущее руководство деятельностью Учреждения.

К коллегиальным органам управления относятся общее собрание работников Учреждения и педагогический совет. В Учреждении также могут формироваться управляющий совет, родительские комитеты групп и родительский комитет Учреждения.














ЗАВЕДУЮЩИЙ ДОУ
Единоличным исполнительным органом Учреждения является заведующий, назначенный на должность Учредителем и прошедший соответствующую аттестацию. Заведующий обеспечивает открытость образовательного учреждения социальной среде, эффективное взаимодействие и сотрудничество с органами местного самоуправления, предприятиями и организациями, надзорными органами, образовательными учреждениями по вопросам управленческой деятельности.
Родительский комитет
Родительский комитет является представительным  органом,  создаётся в целях обеспечения постоянной и систематической связи Учреждения с родителями и  состоит из представителей родительской общественности групп, избранных на групповых родительских собраниях.
Основные задачи и полномочия  прописаны в Уставе ДОУ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ
  Управление педагогической деятельностью осуществляет педагогический совет  Учреждения – коллегиальный орган, объединяющий всех педагогических работников Учреждения, включая совместителей. Основные задачи, функции  и полномочия  прописаны в Уставе ДОУ.
ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ
Коллегиальный орган управления Учреждением Трудовой коллектив составляют все работники Учреждения. Полномочия трудового коллектива Учреждения осуществляются общим собранием членов трудового коллектива. Собрание считается правомочным, если на нем присутствует не менее 2/3 списочного состава работников Учреждения.
Управляющий совет

 Утверждает план развития Учреждения, содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Учреждения, утверждает направления их расходования;  вносит предложения по составлению плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения;
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